

Информационное письмо.

26 октября 2023 года в Московском государственном юридическом университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) состоится

Международная научно-практическая конференция

«Россия и Латинская Америка: правовое и экономическое обеспечение научно-технического сотрудничества в новых условиях».

Организаторы:

Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА),
Комиссия по международным делам и научному сотрудничеству
Московского отделения Ассоциации Юристов России

Председатель организационного комитета конференции:



БЛАЖЕЕВ Виктор Владимирович, ректор Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), заслуженный юрист РФ, сопредседатель Ассоциации юристов России

Модераторы:



ЕГОРОВА Мария Александровна, профессор кафедры конкурентного права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), Председатель комиссии по международным делам и научному сотрудничеству и Директор международного научно-образовательного Центра сравнительного правоведения Московского отделения Ассоциации юристов России, эксперт Российской академии наук (РАН), доктор юридических наук, профессор.



БУРЛЯЙ Ян Анастасьевич, директор Центра ибероамериканских программ Московского государственного лингвистического университета, профессор, Чрезвычайный и Полномочный Посол, член комиссии по международным делам и научному сотрудничеству Московского отделения Ассоциации Юристов России

С 1996 г по 2015 гг. — чрезвычайный и полномочный посол Российской Федерации в Аргентине, чрезвычайный и полномочный посол Российской Федерации в Парагвае по совместительству, чрезвычайный и полномочный посол Российской Федерации в Уругвае и наблюдатель при Комитете представителей Латиноамериканской ассоциации интеграции по совместительству, чрезвычайный и полномочный посол Российской Федерации в Эквадоре.

Аннотация.

В условиях стремительной модернизации мировой экономики в последнем десятилетии роль науки и технологий постоянно возрастает. Владение современными научными знаниями и технологическими инновациями обеспечивает мировое лидерство их обладателям как в экономической, так и в политической областях. Сложность и масштабность современных научных исследований требует международной кооперации, поскольку не у всех государств есть необходимые возможности для их проведения. Поэтому значение международного сотрудничества постоянно возрастает и требует выработки новых подходов к его правовому обеспечению. В рамках конференции будут рассмотрены современные проблемы и тенденции сотрудничества между Россией и странами Латинской Америки в научно-технологической сфере, обсуждены возможные правовые инструменты согласования интересов сторон.

В рамках конференции состоится пленарное заседание и панельная дискуссия.

11.-00 - 13.30. Московское время

ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ.

Тема: «Правовые и экономические предпосылки научно-технического сотрудничества Российской Федерации с латиноамериканскими странами».

1. Международный фонд технологического развития и правовые условия его деятельности по обеспечению трансфера инноваций из РФ в Латинскую Америку;
2. Формирование межгосударственных кластеров и специальных зон инновационного развития (коридоров знаний);
3. Правовые основы выработки согласованной политики в области государственной поддержки и ресурсного обеспечения научно-технического сотрудничества России и стран Латинской Америки;
4. Возможности применения в латиноамериканском регионе опыта правового обеспечения научно-технического сотрудничества Российской Федерации со странами БРИКС.
5. Правовая база научно-технологического сотрудничества России и Бразилии в рамках Программы в области науки, технологий и инноваций БРИКС как модель для реализации совместных проектов со странами Латинской Америки;

Перерыв 13.30-14.00 Московское время

14.-00 - 16.00. Московское время

ПАНЕЛЬНАЯ ДИСКУССИЯ.

Тема: «Правовое и экономическое обеспечение российско-латиноамериканских связей в новых условиях».

1. Правовое обеспечение формирования международных научных объединений;
2. Формирование правовой базы для финансирования научных исследований в рамках совместных проектов международных коллективов ученых;

3. Правовые вопросы формирования научно-технологической инфраструктуры для реализации совместных проектов класса мегасайенс;
4. Правовые условия российско-латиноамериканского инвестиционного сотрудничества, направленного на повышение инновационной активности;
5. Правовые вопросы формирования системы научных рейтингов, совместных научных баз публикаций РФ и Латинской Америки.
6. Формирование правовой базы для деятельности межгосударственных кластеров и специальных зон инновационного развития (коридоров знаний) и возможность их применения в странах латино-американского региона;

В рамках конференции состоится презентация научной монографии:

Актуальные проблемы права в России и Бразилии в новых условиях развития научно-технического сотрудничества: монография под общей редакцией М.А. Егоровой, Я.А. Бурляя / Университет имени О. Е. Кутафина (МГЮА), Комиссия по международным делам и научному сотрудничеству Московского отделения Ассоциации юристов России — М. 2023.

Срок направления тем докладов до 10 октября 2023 года – на почту эл. maegorova@msal.ru . Регистрация также открыта на сайте МГЮА

Статьи для публикации принимаются до 1 ноября 2023 года на эл. почту maegorova@msal.ru